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  آزمونآورندگانپديد
  

  اطراحان به ترتيب حروف الفب
نام طراحاننام درس

الهي،نژاد، مسعود عباسي، نريمان فتحرضا خانبابائي، ميثم خشنودي، حميدرضا رستم بخش،آروين حسيني،علي آزاد، محمد اسدي، دانيال آركيش، محسن جهان  رياضي و آمار
  زانيار محمدي، مهدي مسلماني

زاده،  فاطمه عبدالوند، سيدعليرضا علويان، احمد فهيمي، سعيد كرمي، محمد نوراني،صيدانلو، ابوالفضل عباسصالح بهاري، سعيد جعفري، اكرم رسا، علي  علوم و فنون ادبي
  نيااعظم نوري

 هاشميان،شيلانسرين نوربخش،زاده، سيدهحبيبه محبي، مهگل مومنحسين سهرابي،ياسين ساعدي، ،محمد ابوالحسني، ريحانه امينينژاد،راضيه ابراهيمي  شناسيجامعه
  محمدمهدي يعقوبي

  مقدم، محمدعرفان فرهاديحميدرضا توكلي، محمد حبيبي، مليكا ذاكري، شقايق زارعي، عادله عليرضايي  روانشناسي

  مجيد همايياله نوروزي،وليفرد،افشين كرميانشيرودي،مرتضي كاظم،ناهپابوطالب دراني، آرمين ساعدمريم آقاياري، منيژه خسروي،  زبان قرآن ،عربي

ارسا وكيليپانجام، سالار صفايي،طهورا رهبقا،ابوحنيفه خرسند، محمد رضايياكدل،پجواد  منطق

  زرنديمحمد قاسمي، آرمين كرميموسي سپاهي،ياسين ساعدي،كوثر دستوراني،  فلسفه

  بدريآرش كتابفروشالهي،يده فتحپعلي صيدي،  سآيدا رحيمي، سارا شريفي،  اقتصاد
  

  گزينشگران و ويراستاران
  مستندسازي ويراستاران گزينشگر و مسئول درس نام درس

 محمد بحيرايي  آروين حسيني  1رياضي و آمار
  الهه شهبازي

 ـــــــ  مهدي مسلماني  2رياضي و آمار

  الهام محمدي زادهابوالفضل عباس  1علوم و فنون ادبي
  فريبا رئوفي

  ـــــــ  نيااعظم نوري  2نون ادبيعلوم و ف

 ياسين ساعدي ريحانه اميني  1شناسيجامعه
  پورسجاد حقيقي

 ـــــــ  محمدمهدي يعقوبي  2شناسيجامعه

  ورپنجهپمحمدصدرا  ـــــــ  محمد حبيبي  روانشناسي

 درويشعلي ابراهيمي  آرمين ساعدپناه  1زبان قرآن ،عربي
  ليلا ايزدي

  ـــــــ  مريم آقاياري  2زبان قرآن ،عربي

  نژادفرهاد علي مرضيه محمدي  منطق
  سوگند بيگلري

  ـــــــ  ياسين ساعدي  1ةفلسف

  پورسجاد حقيقي  محمدعلي يوسفي  آفرين ساجدي  اقتصاد

  

  گروه فني و توليد
  

  سيد محمدعلي مرتضوي  مدير گروه  

  اميرحسين كاروين  مسئول دفترچه

  مسئول دفترچه: ليلا ايزدياصغري،مدير: محيا  گروه مستندسازي

  مهشيد ابوالحسني  آراو صفحهچينحروف

  حميد عباسي  ناظر چاپ
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 (آروين حسيني)    »2«گزينة -1

x xاگر عرض مستطيل را 5−در نظـر بگيـريم، آنگـاه طـول آن برابـر  7

  پس: ؛واحد است34خواهد بود، از طرفي اندازة محيط مستطيل

=   حيط مستطيلم2(عرض + طول)

( x x) x x÷
 − + = ⎯⎯→ − =  =22 5 7 34 6 7 17 6 24  

: x
x

: x
− = =   =

5 7 134 4
−¼ö
Æoø  

  بنابراين مساحت آن برابر است با:

= × =13 4 52×   مساحت مستطيل=طولعرض

  )15و12هايمعادله و مسائل توصيفي، صفحه)،1رياضي و آمار ((  

----------------------------------------------  

 (دانيال آركيش)    »2«گزينة -2

توان بهدانيم معادلة درجة دومي را كه ريشة مضاعف دارد، ميروش اول: مي

  اي نوشت؛ پس:فرم اتحاد مربع دوجمله

x mx (x m)+ + =  + =2 22 4 0 0  

x mx m x mx + + = + + =2 2 22 2 4 0  

m m =  = ±2 4 2  

روش دوم: هرگاه ذكر شود معادلة درجة دوم داراي ريشة مضاعف است، بايد

Δ =   شود؛ پس:0

b ac ( m) ( )( )

m m

Δ =  − =  − =

 − =  =

2 20 4 0 2 4 1 4 0
2 24 16 0 4

  

m = ±2  
  )22و كاربردها، صفحة 2حل معادلة درجة)،1رياضي و آمار ((  

----------------------------------------------  

 (زانيار محمدي)    »3«گزينة -3

R(x)صورتتعداد كالاي توليدي باشد، تابع درآمد به xاگر x= است،20

  پس:

x (x x ) x x= − − + = − + −2 220 22 80 42 P(x) -هزينه80   =درآمد

P(x)براي محاسبة نقاط سر به سر كافي است معادلة =   را حل كنيم:0

P(x) x x
x

(x )(x )
x

= − + − =
= − − − =   =

2 42 80 0
2140 2 0 402

  

|  فاصلة نقاط سر به سر برابر است با:  |− =40 2 38  

توان از رابطة: فاصلة نقاط سر به سر را مي2روش
| a |

Δدست آورد: به  

| a |
Δ

= = =
1444   فاصلة نقطة سر به سر381

  )31تا29هاي هو كاربردها، صفح 2حل معادلة درجة)،1رياضي و آمار ((  

----------------------------------------------  

 نژاد)(حميدرضا رستم    »2«گزينة -4

اي بـين رابطهBبه مجموعةAبا توجه به تعريف تابع، يك تابع از مجموعة

نظيـرBدقيقاً يك عضو ازAاين دو مجموعه است كه در آن به هر عضو از

در نمودار پيكاني، دو پيكان خارج شده است، پس بايد 2شود. چون از عدد

شوند يكسان و برابر باشند تاها وارد ميبه آن 2ها ازمقاديري كه اين پيكان

m  نمودار پيكاني تابع باشد، لذا: m− =  =1 3 4   

m =حال بـه ازاي   4m −مقـدار   7− شـود،مـي3در مجموعـة اول برابـر 

− در مجموعــة اول وجــود خواهــد داشــت، در نتيجــه3بنــابراين دو عضــو

ها در مجموعة دوم هم بايد با هم برابر باشند تـا نمـودار عضوهاي متناظر آن

  ني تابع باشد:پيكا

n n+ =  =1 2 1   

mدر نتيجه مقدار n−   توان محاسبه كرد:را مي2

m n ( )− = − =2 4 2 1 2   

  )49تا40هايمفهوم تابع، صفحه)،1رياضي و آمار ((  

----------------------------------------------  

 ب درسي)(تمرين كتا  »4«گزينة -5

صـورت زوج مرتبـي نمـايش متغير مسـتقل) بـه xرا ( yو xاگر رابطة بين

هاي اولج مرتب متمايزي با مؤلفهودهيم، در صورتي تابع است كه هيچ دو ز

  باشد.برابر در آن وجود نداشته

 )1رياضي و آمار (
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  مطابق نكتة فوق داريم:

( , x y)
x y (I)

( , )
+

 + =


2 42 4  

( , )
x y (II)

( , x y)


 − = −

5 2 25  

(I)با حل دسـترا بـه yو xمقـدار ،(II)ودستگاه دو معادله دو مجهول

  آوريم:مي

x y
x ,y

x y
+ =

 = = − =

4 3 12  

  بنابراين:

x y ( ) ( )+ = + =2 2 2 23 1 10  
  )49مفهوم تابع، صفحة)،1رياضي و آمار ((  

----------------------------------------------  

 بخش)(محسن جهان  »3«گزينة - 6

در توابع خطي با دامنة محدود، براي پيدا كردن برد تابع كافي است ابتـدا و 

  دهيم:انتهاي دامنه را در ضابطة تابع قرار

x f ( ) ( )= −  − = − − = −2 2 3 2 1 7   

x f ( ) ( )=  = − =2 2 3 2 1 5   

  خواهد بود: 5و -7برد تابع بين دو عدد

y− ≤ <7 5   

رد تـابع  5در دامنة تابع نيست، پس عدد 2چون خودنكته: هـم نبايـد در بـ

)باشد و نقطة , )2   صورت توخالي در نمودار نمايش داده شود.بايد به5

)با دو نقطة , )− −2 )و7 , )2   كنيم:سم مينمودار را ر5

5

2

-7

-2

y

x

  
  )62تا56هاينمودار تابع خطي، صفحه)،1رياضي و آمار ((  

----------------------------------------------  

 (دانيال آركيش)  »4«گزينة -7

  گويند. »متغير«گيري از جامعه راهر ويژگي قابل اندازه -

  شود.متغيرها به دو دستة كيفي و كمي تقسيم مي -

  )81تا78هايها، صفحهگردآوري داده)،1ر (رياضي و آما(  

 (آروين حسيني)  »2«گزينة -8

هـا را ها، ابتدا ميـانگين آندست آوردن واريانس و انحراف معيار دادهبراي به

  آوريم:دست مي به

x + + + += = =4 6 7 8 10 35 75   ميانگين5

  آوريم:دست ميها را بهحال با استفاده از رابطة زير واريانس داده

(x x) (x x) ... (x x)n
n

− + − + + −
σ =

2 2 22 1 2  

( ) ( ) ( ) ( ) ( )− + − + − + − + −
 σ =

+ + + += = =

2 2 2 2 24 7 6 7 7 7 8 7 10 72
5

9 1 0 1 9 20 45 5

  

  كنيم:ها را مشخص ميدر نهايت انحراف معيار داده

σ = σ = =2 4   (انحراف معيار)2

  در نتيجه:

| |= − =4 2   اختلاف واريانس و انحراف معيار2

  )91و90هايمعيارهاي پراكندگي، صفحه)،1رياضي و آمار ((  

----------------------------------------------  

 (مسعود عباسي)  »4«گزينة -9

25

2525

2
31

25 %

%%
%

Q
QQ

{ {{ {

  

چنين براساس منحني نرمـال، گزينـة شده و هماي رسممطابق نمودار جعبه

  درست است.» 4«

  )107و94،95،106هايتركيبي، صفحه)،1رياضي و آمار ((  

----------------------------------------------  

 الهي)(نريمان فتح  »3«گزينة -10

  بررسي عبارات نادرست:

  ـ در نمودار حبابي، متغير سوم نبايد داراي مقادير منفي يا صفر باشد.

  ـ در نمودار حبابي، مساحت دايره با توان دوم شعاع متناسب است.

  )112و111هاينمودارهاي چندمتغيره، صفحه)،1رياضي و آمار ((  
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 )محمد اسدي(  »1«گزينة -11
  (الف) گزاره است ولي درست نيست!ـ

باشد و  تركيب فصلي در حالتي كه حداقل يك گزاره درست است، درست مي
  اگر هر دو گزاره نادرست باشند، تركيب فصلي نادرست است. 

  دن شهر تهران آن هم هميشه، حسي است و گزاره نيست!شبيان آلودهـ
  جملات پرسشي گزاره نيستند، پس (پ) گزاره نيست!ـ
عددي گنگ است. پس ارزش ايـن گـزاره نيـز نادرسـت 3يعني 3جذر عددـ

  است. 
  )6تا 3هاي، صفحهآشنايي با منطق و استدلال رياضي)،2رياضي و آمار ((  

----------------------------------------------  

 )مهدي مسلماني(  »1«گزينة -12
p)چون ارزش گزارة q)∨ p نادرست و گـزاره درست است پس گزارة

qدرست خواهد بود پس ارزش گـزارة( p q)∨  درسـت خواهـد بـود و
pگزارة ( p q)∧ ∨p   نادرست است. با توجه به نادرست بودن گزارة

  )6تا 2هاي، صفحهها  ها و تركيب گزارهگزاره)،2رياضي و آمار ((  

----------------------------------------------  

 )باباييرضا خان(  »2«گزينة -13
شرطي بـه انتفـاي  ةگوييم گزار يشرطي اگر مقدم نادرست باشد م ةدر گزار

  مقدم داراي ارزش درست است. 
  )7و 6هاي، صفحههاگزارهها و تركيبگزاره)،2رياضي و آمار ((  

----------------------------------------------  

 )علي آزاد(  »4«گزينة -14
fايكه تـابع دوضـابطهبا توجه به اين (x)، باشـد،مقـدار مـي 2ارايتنهـا د

  خواهيم داشت: 
  2 0 2a a− =  =  

  6 1
4 1

; x
f (x)

; x
≥

= − <
  

  ( )f ( ) f ( ) − −= − = −  =6 42 6 2 4 52»  
  )27و26هاي، صفحهاي و همانيتوابع ثابت، چندضابطه)،2رياضي و آمار ((  

----------------------------------------------  

 )لي آزادع(  »2«گزينة -15
f )تابعي ثابت است و ،با توجه به اينكه تابع , ) f∈2   پس خواهيم داشت:  ،3

  6 3 3 6 20 9 20 11f ( ) f ( )=  − = − = −  
n   نداريم.kوm،تذكر: دقت كنيد كه نيازي به محاسبة

  )27و26هاي، صفحهاي و همانيتوابع ثابت، چندضابطه)،2رياضي و آمار ((  

----------------------------------------------  

 )محمد اسدي(  »3«گزينة -16
fابتدا مقدار ( / )−0 6f   كنيم: محاسبه ميرا با جايگذاري در ضابطة

  


f ( / ) [ ( / )] [ / ] [ / ]

/

− = − − = + = =5 50 6 0 6 0 6 3 1 32 2
2 5

  

fطور مشابه مقدارحالا به ( / )2   آوريم: دست ميرا نيز به6

  f ( / ) [ / ] [ / / ] [ / ]= − = − = − = −52 6 2 6 2 5 2 6 0 1 12  

  در نهايت داريم:
  f ( / ) f ( / ) ( )− − = − − =0 6 2 6 3 1 4   

  )39تا37يها، صفحهتوابع پلكاني و قدر مطلقي)،2رياضي و آمار ((  

----------------------------------------------  

  بابايي)(رضا خان  »4«گزينة -17
  x / [x] | x | | / | | / | /=  =  − = − = =3 8 3 2 3 8 2 1 8 1 8  

  x [x] / /− = − =3 8 3 0 8  
  | x [x] | | / | /− = =0 8 0 8  

  2 1 8 1[| x |] [ / ]− = =  
  f (x) | x [x] | [| x |] / /= − + − = + =2 0 8 1 1 8  

  )39تا37هايپلكاني و قدرمطلقي، صفحهتوابع)،2رياضي و آمار ((  

----------------------------------------------  

 )باباييرضا خان(  »2«گزينة -18

  3 3 2 1
4 2 2 5

f ( ) g( ) g( )
f ( ) g( )

+ =
−

  

  c ( ) c c c
c ( ) c
+ +=  =  + = −
− −

3 2 61 1 6 4 104 2 5 4 10  

16   3 16 3c c=  =  

  163 27 3 163f ( ) ( )−  =  
  )27و26هاي، صفحهاي و همانيبع ثابت، چندضابطهتوا)،2رياضي و آمار ((  

----------------------------------------------  

 )باباييرضا خان(  »4«گزينة -19
  شود: دور افتاده نداريم، خط فقر به روش نصف ميانگين حساب ميچون دادة

  12 242 2
x x x=  =    خط فقر=

  24 18x =  =  = ×
Ì¼μ\¶ Ì¼μ\¶ Ì¼μ\¶  24 18 = 432jHk÷U  

  432 45 43 520= + + =   مجموع جديد
520   2620= =   ميانگين جديد
26   132= =   خط فقر جديد

  )58و57هاي، صفحههاي آماريشاخص)،2رياضي و آمار ((  

----------------------------------------------  

 )ميثم خشنودي(  »1«گزينة -20

  88 100 42200: ×   درصد دشواري كلمات=
2200   20110:   ميانگين تعداد كلمات در هر جمله=

96   0 4 20 4 0 4 24 10[ / ( )] [ / ( )] [ ] + = ×   شاخص پاية آموزش=

  9 6 9[ / ] =  
  )62 ة، صفحهاي آماريشاخص)،2رياضي و آمار ((  

 )2(و آماررياضي
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 (اكرم رسا)  »2«گزينة -21
  :هاتشريح گزينه

  منتسب به شعر دورة خراساني – 6و 5منتسب به نثر قرون»: 1«گزينة
–»: 2«گزينة   منتسب به نثر دورة سامانيدرست
  درست - 6و 5منتسب به شعر قرون»: 3«گزينة
  درست -غزنوي و سلجوقيدورةمنتسب به نثر»: 4«گزينة

  )85و62،63،84هايتاريخ ادبيات، صفحه)،1علوم و فنون ادبي ((  

----------------------------------------------  

 تير ماه) -1402(كنكور خارج از كشور  »1«گزينة -22
  نادرست:گزينهتشريح

نيمـة اول قـرن ترين انواع شـعر فارسـي در قـرن چهـارم و رايج»: 2«گزينة
  است.» غنايي«و» مدحي«،»حماسي«پنجم،
  تدريج، غني گشت و زبان عمومي سراسر ايران شد.فارسي دري به»: 3«گزينة
د »تاريخ الرسل و الملوك«كتاب»: 4«گزينة ، تاريخ مفصلي است كـه محمـ

      بن جرير طبري نوشته است.

  )43تاريخ ادبيات، صفحة)،1علوم و فنون ادبي ((  

----------------------------------------------  

 (فاطمه عبدالوند)  »3«گزينة -23

مربوط به قلمرو ادبـي  »هاي ادبيكاربرد آرايه«با توجه به متن كتاب درسي
  باشد نه قلمرو زباني!مي

  در قلمرو زباني:هاي سبكي اين دورهز ويژگيا
  خراسانيسبكبهنسبتفارسيمهجورلغاترفتنمياناز -1
  نوتركيباتفراواني -2
  متوندشواريسويبهحركت وكلامرواني وسادگيكاهش -3
  فارسيزبانبهمغولي وتركيزبانلغاتورود -4

  )85شناسي، صفحةسبك)،1علوم و فنون ادبي ((  

----------------------------------------------  

 (صالح بهاري)  »4«گزينة -24
  :اهتشريح گزينه

  »بر و سر«جناس: » / دشمن و دوست«تضاد: »: 1«گزينة
گـوش حلقـه بـه«تكرار شده اسـت. / كنايـه: » حلقه«آرايي: واژه»: 2«گزينة
  بودن است.گزار و مطيعمعناي خدمت به» بودن
  »فرسود، نگشود و بود«سجع: » / مصوت (و)«آرايي: واج»: 3«گزينة
و» شبيه رخسارة معشوق بـه مـاه كامـل ت«فاقد سجع / تشبيه: »: 4«گزينة

  »فروشتشبيه لب به شكر«
  بيان و بديع، تركيبي))،1علوم و فنون ادبي ((  

 زاده)(ابوالفضل عباس  »4«گزينة -25

  شود.در هر سه بيت ديده مي» نظيرتشبيه، موازنه و مراعات«هايآرايه
  بررسي ابيات:

چـون (ادات تشـبيه)، روي زمين (مشبه)، -1الف) تشبيه: سه تشبيه داريم: 

هـوا (مشـبه)، چـون  -2شـبه) به)، به رنگ ديبه رومي (وجهرويان (مشبهمه

 -3شـبه). به)، به بوي عنبـر سـارا (وجـه(ادات تشبيه)، زلف دلجويان (مشبه

نظيـر: اي اسـت (روي ماننـد مـاه). / مراعـاتواژهتشـبيه درون» رويـانمه«

  ه:موازن». / روي، زلف«و» زمين، هوا«

  روميديبه  رنگ  به  رويان    مهروي  چون  زمين  

↓ ↓ ↓ ↓ ↓ ↓ ↓  ↓  

  ساراعنبر  بوي   به  جويان  دلزلف  چون  هوا   

. / (چشـم ماننـد چشـمه اسـت) يهيتشـب ةچشـم: اضـاف  ة: چشمهيتشبب)

  / موازنه: »چشم، گوش« :رينظمراعات

  استقلزم  كه چشمم چشمة كرده جوش در

↓ ↓ ↓ ↓ ↓ ↓ ↓  ↓  
  استگوهر  كه خواجو گفتة كرده گوش در

ماننـد يارخ: چهـرهي(مشـتروجـود داردياواژهدرون هيدو تشب :هيتشبج)

عـارض،« :ريـنظمراعـات/ ). اسـتانيـتن: تن مانند پرنانيپرني) و (مشتر

  :موازنه/  »ساعد، تن، رخ

  يرخ  يرمشت آن عارض پناه در گه

↓ ↓ ↓ ↓ ↓ ↓ ↓  

  يتن  انيپرنآن  ساعد   كنار در گه

  بيان و بديع، تركيبي))،1علوم و فنون ادبي ((  

----------------------------------------------  

 (اكرم رسا)  »4«گزينة -26

  هاي صورت سؤال:بررسي آرايه

/ مصـراع وجود دارد. (مصراع اول: كمر» ميان«ب) جناس همسان در كلمة

  دوم: مابين)

  است.» اشك«استعاره از» رود«هـ) 

  آميزي دارد.حس» شنيدن بوي«ج) 

  خورد.به چشم مي» مقصود«و» مراد«آرايي در كلماتالف) واژه

  بديع، تركيبي)بيان و)،1علوم و فنون ادبي ((  

 )1علوم و فنون ادبي (
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 (علي صيدانلو)  »3«گزينة -27

  الگوي (مصوت) است. حرف اصلي قافيه و طبق» و«مصوتالحاقي و» ي«حرف
  ها:بررسي ساير گزينه

حروف اصلي قافيه و طبـق الگـوي » ان«الحاقي و» دـَ  «حرف»: 1«گزينة

  صامت) هستند. +(مصوت

حروف اصلي قافيه و طبـق الگـوي » يز«الحاقي و» مـَ  «حرف»: 2«گزينة

  صامت) هستند. +(مصوت

صلي قافيه و طبق الگـوي حروف ا» ان«الحاقي و» تـَ  «حرف »:4«گزينة

  صامت) هستند. +(مصوت

  )89قافيه، صفحة)،1علوم و فنون ادبي ((  

----------------------------------------------  

 (سعيد كرمي)  »2«گزينة -28

  »:2«تقطيع بيت گزينة

 دبوتبا  مي  د  كهر

 چهيبِشد  با  نَ  تاز

- U  U  -  -  U  -  U  
رفت  مي  د  قَيا

با  كي  ش  يرو

-  U  U  -  -  
  )70و69هايموسيقي شعر، صفحه)،1علوم و فنون ادبي ((  

----------------------------------------------  

 (اكرم رسا)  »4«گزينة -29

خوانده» ـِ«كوتاه مصوت صورتبه» دسته«و» كوزه«واژگان در پايان» هـ«

 شود.مي

  )48شعر، صفحةموسيقي)،1علوم و فنون ادبي ((  

----------------------------------------------  

 زاده)(ابوالفضل عباس  »1«گزينة -30

  بررسي ابيات:

  تأكيد دارد.» ناپذيري درد عشقدرمان«الف) اين بيت بر مفهوم

  در اين بيت مشهود است.» بودن عاشق در برابر معشوقتسليم«ب) مفهوم

  يك از مفاهيم موردنظر سؤال ندارد.ا هيچج) مفهوم اين گزينه ارتباطي ب

  در اين بيت مورد تأكيد است.» اشتياق عاشق در رسيدن و وصال يار«د) 

  شود.در اين بيت ديده مي» پيدايي معشوق در نظر عاشق«هـ) مفهوم

  )76و71،73،75هايمفهوم، صفحه)،1علوم و فنون ادبي ((  

  

  
  

 )سعيد جعفري(  »1«ةگزين -31
  موارد نادرست:

  .مولانا به قلم خود اوستيها  مجموعه نامه ،»بيمكات« -
  .كندميانيب ليطنز و تمث ةويرا به ش ياجتماع يها يناهنجار »موش و گربه« ةمنظوم -
در بيان حقايق عرفـاني و ذكـر احـوال به قلم جامي »الأنسنفحات«كتاب -

  عارفان است.
 خيتارعباس وتاريخ پيامبران، خلفاي چهارگانه، خلفاي بني »هديگز خيتار« -
 .رديگ يهـ .ق. دربرم730را تا سالرانيا

  تاريخ ادبيات، تركيبي))،2علوم و فنون ادبي ((  

----------------------------------------------  

  (سعيد جعفري)  »2«گزينة -32

 را برجسته ساخته است.كاشانيكليمها و الفاظ محاوره، سخنالمثلالف: ضرب

  است.وحشي بافقيشعر اصلي شاخصة گراييواقع :ب
 و ذوق از شـاهكارهايي صـائب تبريـزي غـزل  هـايبيـتتـك از پ: برخـي

  اند.انديشه
  )61و60هايتاريخ ادبيات، صفحه)،2علوم و فنون ادبي ((  

----------------------------------------------  

 )محمد نوراني(  »4«گزينة -33

 در نثر سبك هندي، جملات طولاني وجود دارد.

  )85و84هاي، صفحهشناسيسبك)،2علوم و فنون ادبي ((  

----------------------------------------------  

 )نيانورياعظم(  »1«گزينة -34

  اضافة تشبيهي هستند. »كمان فتنه«و »تير ناله«
يگر:هاي داضافة استعاري در گزينه

  مكر چرخ»: 2«گزينة
 پشت توكل،دست تجرد»: 3«گزينة

 چشم دل»: 4«گزينة

  )74 ة، صفحبيان)،2علوم و فنون ادبي ((  

----------------------------------------------  

 )نيااعظم نوري(  »3«گزينة -35

  پ: تلميح به زندگي حضرت يوسف (ع)
  يوسف (ع): استعارة آشكار از حضرتماه كنعانالف: 

 ث: تشبيه: برق آه

  برد.، سپاهش را به جنگ دل ميحسنت: تشخيص:
  ب: بر خاك غلتيدن: كنايه از وابستگي به ماديات  

  )تركيبي،بيان و بديع)،2علوم و فنون ادبي ((  

 )2(بيادعلوم و فنون
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 (احمد فهيمي)  »1«گزينة -36
  است.» انگشتر«مجاز از» نگين«

  )52و51هاي، صفحهبيان)،2علوم و فنون ادبي ((  

----------------------------------------------  
 )احمد فهيمي(  »3«گزينة -37

  به/ سوختن (سوزاندن): وجه شبه/ ادات تشبيه ندارد.غم: مشبه/ آتش: مشبه
هاي ديگر:تشريح گزينه

  به) / فسردند (وجه شبه)همه (مشبه) / چون (ادات)/ يخ (مشبه»: 1«گزينة
بـه) / از جـان سـير چـو (ادات)/رودكـي (مشـبهمـن (مشـبه) / »: 2«گزينة

 شدم(وجه شبه)
به) / به پيچ وخورده (مشبهدل (مشبه) / چون (ادات) / مار زخم»: 4«گزينة

 تاب افتادن (وجه شبه)
  )28و27هاي، صفحهبيان)،2علوم و فنون ادبي ((  

----------------------------------------------  
 )جعفريسعيد(  »3«گزينة -38

(مسـتفعل مفعـولن لنيفـاعممفعوللنيفاعممفعول»: 3«وزن بيت گزينة
  مستفعل مفعولن)
  يت  دا  سو  ك  ت  مس  بي
-  -  U  U-  -  -  

  مفاعيلن  مفعول
  

  را  ما  ندَ  ك  نِ  وا  دي
-  -  U  U-  -  -  

  مفاعيلن  مفعول
(مسـتفعلن فعـولن نتمفعـول فـاعلا  نتمفعـول فـاعلا هـا: وزن ديگر گزينـه
  مستفعلن فعولن)

  )91و89هاي ه، صفحموسيقي شعر)،2علوم و فنون ادبي ((  

----------------------------------------------  
 )سيدعليرضا علويان(  »3«گزينة -39

−U«هـاي هجـايي هاي آوايي بـا نشـانهخالي بايد پايهدر جاهاي قـرار » −
  گيرند كه وزن بيت تكميل شود. 

  تراود  كه خون از شبم مينه شبنمتراود /   لبم ميشكل كامل بيت: الفباي درد از
  )23و22هاي، صفحهموسيقي شعر)،2علوم و فنون ادبي ((  

----------------------------------------------  
 )محمد نوراني(  »4«گزينة -40

هاي، سه پاية آوايي و هر يك از مصراع»4«هاي بيت گزينةهر يك از مصراع
  ساير ابيات، چهار پاية آوايي دارند.

  جا م را  خي ز در ده  سا قِ يا بر
1  2  3  

هاي ديگر:تشريح گزينه
 / بِ دان دل / ر با يي             چِ  نان خو / ب رو  يي»: 1«گزينة
  گ وا هي/ اَ مي نسَ/ ت بر در/ د من »:2«گزينة
/ زا رِ جان با/ زان م نا دي/ مي ز نندبر س رِ با  »:3«گزينة

  )23و22هاي، صفحهموسيقي شعر)،2علوم و فنون ادبي ((  

  
  (ياسين ساعدي)  »4«گزينة -41

توان از هـر را مي» چرا چنين كاري كردي؟«پرسش. دار استكنش هدف -
شـود؛ زيرا فعاليت انسان با قصد و هدف خاصي انجـام مـي ؛كنشگري پرسيد

  .اگرچه ممكن است هميشه به آن نرسد
آموزي كه پس از برگشت از مدرسه ابتدا استراحتدانش .كنش ارادي است -

او در انجــام ةدهــد، نشـان از اراداليفش را انجــام مـيكنـد و ســپس تك ـمـي
  .داردكارهايش

سخن گفتن يك كنش است. اگر ما آگـاهي خـود را نسـبت بـه كلمـات و  -
مانيم. از ايـن رو، فـردي كـه بـه ها از دست بدهيم، از گفتار باز ميمعاني آن

  تواند با آن زبان سخن بگويد.زباني آگاهي ندارد، نمي
  )5و 4هايهاي ما، صفحهكنش)،1ي (شناسجامعه(

----------------------------------------------  

   (شيلا هاشميان)  »2«گزينة -42
  تشريح عبارات نادرست:

ها از جنس هدف و مقصود هستند و هنجارها از جنس وسيله و روشارزش -
  .ها هستندرسيدن به ارزش

  اجتماعي هستند.  هاي اجتماعي از آثار و نتايج كنشپديده -
  )13و12هايهاي اجتماعي، صفحهپديده)،1شناسي (جامعه(

----------------------------------------------  

 (شيلا هاشميان)  »2«گزينة -43

ها و آلودگيزدن به جنگلزدة انسان در طبيعت، مانند خسارتاقدامات شتاب
هـا اسـت و ايـن موضـوع  نزيسـت ناشـي از اقـدامات نابخردانـة انسـا محيط
  باشد.ها بر جهان طبيعت ميدهندة تأثير جهان اجتماعي انساننشان

  )26جهان اجتماعي، صفحة)،1شناسي (جامعه(

----------------------------------------------  

 )1402 -الزهرا سراوانساز امتحان نهايي دبيرستان فاطمه(شبيه  »1«گزينة -44

قلمـروبـهراهـاآنحقيقـي،هـايارزش وعقايـدبهايمانبامختلفجوامع
ايـنبراسـاسنيـزراخـوداعمال وهنجارهااگر وكنندميواردخودآرماني
  اند.نمودهواردواقعيقلمروبهراها آندهند،سامانهاارزش وعقايد

  )61هاي اجتماعي، صفحةارزيابي جهان)،1شناسي (جامعه(

----------------------------------------------  

 نژاد)(راضيه ابراهيمي  »1«گزينة -45

استاد دانشگاه بودن: اجتماعي، متغير، اكتسابي
با اخلاق بودن: فردي، اكتسابي، متغير 

وطن بودن (زاده شدن در يك كشور): اجتماعي، انتسابي، ثابت هم
  )68هويت، صفحة)،1شناسي (جامعه(

 ) 1شناسي (جامعه
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  ي)(ياسين ساعد  »4«گزينة -46

كنند تا از طريق تعلـيم و ريزان فرهنگي هر جامعه همواره تلاش ميـ برنامه

هـا بـه قلمـرو واقعـي جهـان هـا و ورود آنتربيت، زمينة تحقق بيشتر آرمان

  اجتماعي را فراهم كنند.

  ها هستند.ـ علوم مبتني بر عقل و وحي، دو ابزار مهم براي شناخت عقايد و ارزش

  )58و56هايهاي اجتماعي، صفحهارزيابي جهان)،1شناسي (جامعه(

----------------------------------------------  

 (ياسين ساعدي)  »3«گزينة -47

  : تشريح گزينة نادرست
اين طبقة سوم، هويت منفي و پست داشـت و از نظـر قـانوني و اجتمـاعي از 

ركردهـايي كـه ولي به علت فوايد و كا ؛هيچ اهميت و اعتباري برخوردار نبود

فايـده نبـوده پس فايده و كاركرد داشـته و در كـل بـي ؛شدداشت تحمل مي

  .است

  )88تغييرات هويت اجتماعي، صفحة)،1شناسي (جامعه(

----------------------------------------------  

 (ريحانه اميني)  »3«گزينة -48

مـردم، شـود كـه ميـان هويت فرهنگي جهان اجتماعي هنگامي محقق مي -

  هاي مشتركي پديد آيد.عقايد و ارزش

هاي مربوط به آن مورد پـذيرش هويت فرهنگي تا زماني كه عقايد و ارزش -

  آورد.ها مهم باشد، دوام مياعضاي جهان اجتماعي و براي آن

ها، اهميت و اعتبار خود را نزد اعضاي جهان اجتماعيهرگاه عقايد و ارزش -

  شود.هايي مواجه ميفرهنگي با چالشاز دست بدهند، دوام هويت

  )94تحولات هويتي جهان اجتماعي، صفحة)،1شناسي (جامعه(

----------------------------------------------  

 (شيلا هاشميان)  »2«گزينة -49

جامعة ايران با بازگشت به هويت اسلامي خود كـه هـويتي مسـتقل، فعـال و 

  ة بيداري اسلامي درآمد.صورت قلب تپنداثرگذار است، به

  )113و112هاي)، صفحه1هويت ايراني ()،1شناسي (جامعه(

---------------------------------------------- 

 (شيلا هاشميان)  »4«گزينة -50

گيرد اما براساسهاي ليبرال دموكراسي با خواست و ارادة افراد شكل مينظام

هـا هـيچ نـوع حقيقـت و ع نظـامنـويابد، اينحقيقت و فضيلت سازمان نمي

  شناسند.را به رسميت نميشموليفطري و جهانفضيلت

  )130)، صفحة3هويت ايراني ()،1شناسي (جامعه(

  
 )محمدمهدي يعقوبي(  »2«گزينة -51
تر از جهان ذهني و تكـويني اسـت. اساس اين ديدگاه، جهان فرهنگي مهمبر

ردي افراد تابع فرهنگ آنهاست و جهان تكويني مادة خـامي جهان ذهني و ف
  كنند.ها و جوامع مختلف در آن دخل و تصرف مياست كه فرهنگ

هاي ديگر:تشريح گزينه
  در مورد ديدگاه سوم يعني از نگاه قرآن است.»: 1«گزينة
  مربوط به ديدگاه اول است.»: 3«گزينة
كـويني و جهـان ذهنـي اهميتـي از منظر ديدگاه دوم، جهـان ت»: 4«گزينة

 دهند.ندارند و استقلال خود را در برابر جهان فرهنگي از دست مي
  )8و 7هايصفحه،جهان فرهنگي)،2شناسي (جامعه(  

----------------------------------------------  

 )محبيحبيبه(  »3«گزينة -52
هـا در تعيـين هـا نقـش انسـانانـد. آنمسـئولها جبرگرا و غير گبرخي فرهن

هـا را گيرنـد، آنقاومت را از آدميان ميكنند، قدرت مسرنوشتشان را انكار مي
گـران را فـراهم كننـد و زمينـة نفـوذ سـلطهبه موجوداتي منفعل تبديل مي

  آورند. مي
  )16و15هاي، صفحهيجهانفرهنگ)،2شناسي (جامعه(  

----------------------------------------------  

 )نسرين نوربخشسيده(  »4«گزينة -53
ــة ــه بررســي ويژگــي»4«گزين ــو،  ب ــياســتعمار فران ــه در آنم ــردازد ك پ

اسـتعمارگران بـيش از ابزارهــاي نظـامي، سياســي و اقتصـادي، از ابزارهــاي 
  كنند. ها و فناوري اطلاعات استفاده ميويژه رسانهفرهنگي و علمي به

  نو: هاي استعمارويژگي
  كنند. بومي و داخلي كشورهاي مستعمره استفاده مي) از مجريان1
قـدرت رسـاندن نيروهـاي وابسـته از كودتـاي نظـامي اسـتفاده ) براي بـه2

  كنند. مي
) در استعمارنو، كشور استعمارگر با اتكا به قدرت اقتصادي خود، با استفاده3

هـاي المللي و از طريق دولتهاي اقتصادي و سياسي بيناز نهادها و سازمان
  گيرد.نشانده، كنترل بازار و سياست كشورهاي ديگر را در اختيار ميدست

  )25 و24هايصفحه،)1هاي فرهنگ جهاني (نمونه)،2شناسي (جامعه(  

----------------------------------------------  

 )نسرين نوربخشسيده(  »4«گزينة -54
هدايت و سـعادت بشـر نـدارد، اي برايالف: اعتقاد به خدايي كه هيچ برنامه

  است. دئيسممفهوم
گرايانه پيـدا كـرد و هاي نوزدهم و بيستم، شكل حسب: روشنگري در سده

هـاي انسـاني را نداشـت ها و آرمانعلوم تجربي كه توان داوري دربارة ارزش
  در خدمت اهداف دنيوي انسان قرار گرفت. دانش ابزاريصورت به

  است. روشنگريت شناختي فرهنگ معاصر غرب،ترين ويژگي معرفج: مهم
  )42و41هاي، صفحههاي بنيادين فرهنگ غربباورها و ارزش)،2شناسي (جامعه(  

 ) 2شناسي (جامعه
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 )محمد ابوالحسني(  »3«گزينة -55

(چند خـدايي) خداوندگاران متكثّر،باستاندر فرهنگ اساطيري يونان و روم
خـدايي) (تـكيـدتوحفرهنگ مسيحيت با دعوت بـه اما ؛شدندپرستيده مي
  .شكل گرفت

قسـطنطنيه،فـتح هرخبالا ومسلمانانبااروپاييان  ةمواجهصليبي، يهاجنگ
  .فرو ريختن اقتدار كليسا را فراهم كرديهازمينه

  )46 ة، صفحچگونگي تكوين فرهنگ معاصر غرب)،2شناسي (جامعه(  
----------------------------------------------  

 )محمدمهدي يعقوبي(  »2«گزينة -56
  هاي نادرست:تشريح عبارت

فريقايي به مـزارع آپوستهاي سياهداري، انتقال بردهتجارت و بردهرشدب)
بازرگانان نسبت بهمريكايي و انتقال ثروت به جوامع اروپايي موجب شد كهآ

  .جايگاه برتري پيدا كننددارانزمين
فرهنـگ عمـومي جوامـع با تبليـغ مسـيحيت، هاي سكولار غربي،) دولتج

هاي فراماسونري نيـز كردند و از طريق سازمانل ميلاغيرغربي را دچار اخت
  .گذاشتندبر نخبگان سياسي آن جوامع تأثير مي

  )61و59تا57هاي، صفحهجامعة جهاني)،2شناسي (جامعه(  
----------------------------------------------  

 )حسين سهرابي(  »2«گزينة -57
  گويند. ليبراليسم اوليه ميهجدهم و نوزدهمبه ليبراليسم قرون
  فروش بودن زمين را از بين برد.غيرقابلليبراليسم اوليه مانع

  )76 ة، صفحجهان دوقطبي)،2شناسي (جامعه(  
----------------------------------------------  

 )حبيبه محبي(  »4«گزينة -58
ايموئل هانتينگتون آن را مطرح كرد، نظريـهكه سا »هاجنگ تمدن«نظرية

هاي كشـورهاي هاي غربي در مقابله با مقاومتبود كه عمليات نظامي قدرت
ها در جهان معاصر،كرد. وي از آخرين مرحلة درگيريغيرغربي را توجيه مي
كند. از نظر او در اين مرحلـه، ديگـر دولـت ـ ها ياد ميبا عنوان جنگ تمدن

هـا و المللـي نيسـتند و رقابـتران اصـلي صـحنة روابـط بـينهـا بـازيگ ملت
هـا) هاي بـزرگ (نـه بـين دولـت ـ ملـتها و تمدنها، بين فرهنگدرگيري

  وقوع خواهد پيوست.  به
  )86صفحة،هاي جهانيها و تقابلجنگ)،2شناسي (جامعه(  

----------------------------------------------  
 )زاده نمهگل مؤم(  »2«گزينة -59

  داري غرب هميشگي است، چالش فقر و غناست.الف: چالشي كه در سرمايه
توانند منجر بـه فروپاشـي نشدن ميهاي اقتصادي درصورت كنترلب: بحران
  شوند. هاحكومت

1933تـا 1929هـاي ج: در فاصلة بين دو جنگ جهـاني يعنـي بـين سـال
  ميلادي بحران اقتصادي اتفاق افتاد. 

    درسي:نكتة مهم
  بين دو جنگ جهاني اتفاق افتاد.  ةترين بحران اقتصادي در فاصلمهم

  )93و92هاي، صفحهمحيطيهاي اقتصادي و زيستبحران)،2شناسي (جامعه(  
----------------------------------------------  

 )نسرين نوربخشسيده(  »2«گزينة -60
اسلامگريز آنان ازدليل، بهاعتراض روشنفكران چپ به روشنفكران نسل اول

آنان نبود، بلكه از نوع اعتراضاتي بود كه طي قرن بيسـتم در ستيزييا اسلام
وهــاي ليبراليســتياقتصــادي نظــامكشــورهاي غربــي نســبت بــه عملكــرد

  گرفت. شكل ميداري  سرمايه
  )112 ة، صفحسرآغاز بيداري اسلامي)،2شناسي (جامعه(  

  
 )محمد حبيبي(  »2«گزينة -61

  ها:تشريح عبارت
شـناختي مطـرح هـاي روانعبارت اول درست است؛ پاسخ دقيق به پرسـش

  شده، دغدغة روانشناسان است.
ممكن است پاسخي كه اكنـون مـورد قبـول واقـع عبارت دوم درست است؛

هـاي دليل آگـاهي از نادرسـتي آزمـايششده و علمي است، پس از مدتي به
ار گذاشـته شـده و هاي دانشمندان، كنفرض  دليل تغيير در پيشقبلي و يا به

  ردد.نادرست تلقي گ
شناسي و فيزيك يكسان اسـت ولـي عبارت سوم نادرست است؛ اهداف روان

  ها تفاوت دارد.موضوعات آن
ــت؛ روش ــارم درســت اس ــارت چه ــايعب ــا ه ــواره ب ــي، هم ــي و علم تجرب

توانـد پاسـخ هاي انساني مواجه بوده و نمـيهايي در تبيين پديدهمحدوديت
  د.هاي بشر را بدهبسياري از پرسش

  )20و10،13،14هاي، صفحهشناسي: تعريف و روش مورد مطالعهروان(  
----------------------------------------------  

 )محمد حبيبي(  »4«گزينة -62
نشـانة هيجـان  نعنـوا بهرافرياداينكودكاستممكنشرايطيچنيندر

طـرفازراتوجـهيـاهيجاناينتاكندتكراررارفتارش وكنددركمثبت
رابطـة  وفردآگاهيبهمشروطهيجاناينبروزبنابراين. كنددريافتپدرش
كودكان با دريافت واكنش ديگران، به هيجانات. استبودهپدرشبادوطرفه

كـودكيدرهيجانيرشد هكدهدمينشانموضوعايندهند. خود جهت مي
كـودك،خـودهيجانـاتازآگاهيمستلزمتنهانهكهاستپيچيدهفرايندي

  .استاواطرافيانهيجاناتازآگاهيمستلزمبلكه
 )49صفحة،شناسي رشدروان(  

----------------------------------------------  
 )محمد حبيبي(  »1«گزينة -63

هايهاي يكسان در روانشناسي، پيچيدگي پژوهشدليل دشواري رسيدن به يافته
عبـارت  .»)3«(رد گزينـة اسـتو...انسـان، رعايـت مسـائل اخلاقـي مربوط به

دهندة ثابت بودن ذات و عوامل دروني فرد استنشان»: تحصيلات شعور نمياره!«
تر هشدار كاذب رخدر تكاليف مهم»).2«و به عامل وراثت اشاره دارد (رد گزينة

از فنـاوري جهـت انجـام تكـاليف بيش از حد ةاستفاد»).4«دهد (رد گزينةمي
  .»)3«(رد گزينةكندحافظه را ضعيف ميطولانيصورتجديد به

 )104و39،78 ،38 ،19،20هايصفحه،تركيبي(  
----------------------------------------------  

 )محمد حبيبي(  »2«گزينة -64
  بررسي عبارات:

هــاي گونــاگون، انتخــاب كــرده تــا بــهرت اول: محمــد از بــين محــركعبــا
  هاي معلمش گوش بدهد و اصطلاحاً به آن توجه كرده است.صحبت

هـا) توسـط هاي حسي (گوش فوتباليستعبارت دوم: نتيجة تحريك گيرنده
  هاي محيط (صداي تماشاگران) احساس است.محرك

ميه اين است كه خود را براياذان براي سصدايعبارت سوم: معنا و تفسير
  نماز خواندن آماده كند. (ادراك)

عبارت چهارم: دانش آموزان براي پاسخگويي به سؤالات از اطلاعات موجـود 
كنند. دقـت كنيـد چـون سـوالات امتحـان در حافظه براي تفكر استفاده مي

  مفهومي است نيازمند تفكر است و حافظه به تنهايي پاسخگو نيست.
  )22و21هاي، صفحهسي: تعريف و روش مورد مطالعهشناروان(  

----------------------------------------------  
 )شقايق زارعي(  »3«گزينة -65
توجهي و رمزگرداني نكردن آنها در عمل ناشي از كمبسياري از فراموشي -

 ها را رمزگرداني نكرده است.موضوع است. زهرا نيز تعداد پله
عاطفي بر حافظه هميشـه بـه صـورت مثبـت نيسـت. پروانـه تأثير عوامل -
  خاطر ترس از آسيب به كتاب فراموش كرده آن را با خود بياورد. به

 شناسيروان
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يكي از عوامل مؤثر بر ايجاد فراموشي، گذشـت زمـان اسـت. بعـد از يـك  -

شـوند. ساعت تقريباً نيمي از مطـالبي كـه حفـظ شـده اسـت فرامـوش مـي
  (فراموش كردن معني لغات)

يكي از علل عملكرد ضعيف حافظه، تداخل اطلاعات  است. تدريس فشردة -
  استاد باعث شده مطالب در حافظة الميرا تداخل پيدا كنند.

 )103تا100هاي(حافظه و علل فراموشي، صفحه  
----------------------------------------------  

 )محمدعرفان فرهادي(  »3«گزينة -66
هاي ما محدود اسـت: اصـولاً زمـاني بـا مسـئله مواجـه در مسئله، توانمندي

هـاي خـود را شويم كه امكانات ما محدود باشد. بسياري از افـراد توانـاييمي
هـاي حـلها باعث استفاده از راهشناسند. عدم شناسايي دقيق توانمندينمي

خواهـد شود. مانند كسي كه صرفاً با خوردن قرص لاغري مـيغيرمنطقي مي
هاي درست استفاده نكرده، ورزش و پرهيز غذاييداشته و از راهكاهش وزن
  .نداشته باشد

  )116 ة، صفح) حل مسئله1تفكر ((  
----------------------------------------------  

  (مليكا ذاكري)  »2«گزينة -67
است و فرد صـرفاً قصـد دارد مزيتگيري دستيابي بهدر اينجا ملاك تصميم

 ازي دست يابد.برد در ب ةبه جايز
  )142و141هاي) حل مسئله، صفحه1(تفكر (  

----------------------------------------------  
 مقدم)(عادله عليرضايي  »3«گزينة -68

عنـوان دو موجـود تنها عبارت سوم درست است. تفاوت انسان و حيـوان بـه
سـته زنده، اين است كه انسـان صـرفا ماننـد حيـوان، براسـاس غريـزه و خوا 

ها آنچه كه رفتـار او دارد، بلكه در كنار خواسته(نيازهاي زيستي) قدم بر نمي
  .كند، نگرش (عوامل فرازيستي) استرا كنترل مي
  هاي نادرست:تشريح عبارت

  .عبارت اول نادرست است؛ زيرا انگيزه محرك رفتار است، نه برعكس
ه نيازهاي زيستي،عبارت دوم نادرست است؛ زيرا انسان و حيوان، در پاسخ ب

عوامل انگيزشي مشتركي دارنـد، امـا انسـان، بـرخلاف حيـوان، تـابع عامـل 
نـام دارد. نگـرش همـان مجموعـه عوامـل » نگـرش«توانمندتري است كـه 

شـود فرازيستي است كه باعـث بـه حركـت در آوردن رفتـار و شـناخت مـي
  .توانمندتر از عوامل انگيزشي است)نگرش(بنابراين

هستند و هم توسطدرونيها همنيز نادرست است؛ زيرا انگيزهعبارت چهارم
  شوند.براي انسان ايجاد ميبيرونيعوامل

  )163تا160هاي(انگيزه و نگرش، صفحه  
----------------------------------------------  

  (محمد حبيبي)  »2«گزينة -69
جديـدبا شـرايط فشار رواني عبارت است از احساس نياز براي سازگاري مجدد

زندگي. مواردي مانند بيماري، مرگ يكي از عزيزان، فشار كار سنگين و قبـولي 
يا شكست در كنكور، يك ويژگي مشترك دارند و آن ايجـاد تغييـر در زنـدگي 

شود و لازم اسـت هم خوردن تعادل در زندگي مياست. چنين تغييري باعث به
تـوان گفـت ش كنيم؛ بنابراين ميبراي سازگار شدن با شرايط جديد بيشتر تلا

فشـار توانـد ايجـاد شـود. در زندگي مـيهر تغييركه فشار رواني در مواجهه با
افراد، فشار روانـي اغلبشود. هرچندرواني به دو نوع مثبت و منفي تقسيم مي

 درست است.» هـ«و» ب«كنند؛ بنابراين تنها عبارترا منفي تلقي مي
  )196و195هاي هشناسي سلامت، صفح(روان  

----------------------------------------------  
  (حميدرضا توكلي)  »2«گزينة -70

عبارت اول: واكنش ميلاد در نتيجة فشار رواني گريه كردن است كـه نـوعي 
  واكنش رفتاري به فشار رواني است.  

  بوده است. عبارت دوم: واكنش ستاره به فشار رواني از نوع علائم جسماني مثل سردرد
عبارت سوم: واكنش مهدي بـه مواجهـه بـا سـگ، واكنشـي رفتـاري از نـوع 

  فراركردن است. 
ها يك واكنش شناختي به فشـار عبارت چهارم: ناتواني در حفظ كردن درس

  رواني امتحان است. 
  )197شناسي سلامت، صفحة(روان  

  

  
 (آرمين ساعدپناه)  »1«گزينة -71

سيروا) / «»2«ةاضافي است؛ رد گزين »2«ةگزيندر» هابه آن(«بگو»: قلُْ«
ةبنگريد (رد گزينـ»: انظروا) / «»2«ةدر زمين بگرديد (رد گزين»: في الأرض

در» خداوند/ («ها)آفرينش را آغاز كرد (رد ساير گزينه»: بدأ الخلقَ) / «»2«
  »)4«اضافي است؛ رد گزينة» 4«گزينة

  (ترجمه)
----------------------------------------------  

 (كتاب جامع)  »1«گزينة -72
ــيتجَلَّي« هــا) / گــر خواهــد شــد (رد ســاير گزينــهجلــوه»: س»ــةاتحّــادالأم

: در»كثيرةٍصورفي) / «3و 2هاي: اتحاد امت اسلامي (رد گزينه»الإسلامية
) 4و 3هايهمراه با (رد گزينه »:مع«ها) / هاي زيادي (رد ساير گزينهشكل

» /لمي3و 2هايآميز (رد گزينههمزيستي مسالمت»: التّعايش الس(  
  (ترجمه)  

----------------------------------------------  

 (ابوطالب دراني)  »3«گزينة -73
ألـّا ) / «2و 1هايدهد (رد گزينهبه مسلمانان دستور مي»: يأمر المسلمينَ«

گذارداحترام مي»: يحترم) / «4و 2هاينهكه دشنام ندهند (رد گزي»: يسبوا
  ها)(رد ساير گزينه

  (ترجمه)
----------------------------------------------  

  (ابوطالب دراني)  »2«گزينة -74
زيـان درو »: يحصـد الخسـران «هركس دشمني بكارد / »: من يزرع العدوان«

  كندمي
  هاي ديگر:تشريح گزينه

  »اند، پس هرگاه بميرند، بيدار شوند.مردم خفُته«ترجمة صحيح:»: 1«گزينة
آمـوزان در سفرشـان، فيلمـي از سـقوط دانـش«ترجمة صحيح: »: 3«گزينة

  »ماهيان ديدند.
  اضافي است و معادلي در عبارت عربي ندارد.» ابرِ در»: «4«گزينة

  (ترجمه)  
----------------------------------------------  

 ن ساعدپناه)(آرمي  »4«گزينة -75
  :اي ديگرهگزينهتشريح

  پدر و مادر»: الوالدينِ»: «1« ةگزين
  »گويد.انسان قوي راست مي«صحيح:  ةترجم»: 2« ةگزين
  معلمانشان»: معلّميهم»: «3« ةگزين

  (ترجمه)
----------------------------------------------  

 فرد)(افشين كرميان  »3«گزينة -76
  ديگر نيستند.متضاد يك» رَج (درآورد)أخ«و» شقََّ (شكافت)«

  (واژگان)  

 )1عربي، زبان قرآن (

Telegram:@konkur_in

www.konkur.in



    12: ةصفح  انسانـيدهمدواز    1404تير13هديهآزمون
 
  (كتاب جامع)  »3«گزينة -77

معــدود بايــد بــه صــورت جمــع باشــد؛ امــا در» 10تــا 3«بعـد از عــددهاي 
  معدود به صورت مفرد آمده است.» 4و 1،2«هايگزينه

  )100تا 1اعداد از -(قواعد  
----------------------------------------------  

 (منيژه خسروي)  »3«زينةگ -78
  مفعول»: اليسر«فاعل / »: االله«

  »خواهد.خداوند براي شما آساني مي«ترجمة عبارت: 
  هاي ديگر:تشريح گزينه

  خبر»: الإغراق»: «1«گزينة
  مبتدا»: ةالصلا»: «2«گزينة
  مفعول»: التّوبة»: «4«گزينة

  محل اعرابي) –(قواعد
----------------------------------------------  

 شيرودي)(مرتضي كاظم  »2«گزينة -79
) و عـين -(هرگاه فعل مضارع مجهول شود، اولين حرف آن ضـمه  الفعـل آن ُ

) مي -(فتحه   معلوم است نه مجهول.» يعرِّف«گيرد؛ بنابراينَ
  ها:افعال مجهول در ساير گزينه

  يغلقُ»: 1«گزينة
  ستُكتبَ / يسألونَ»: 3«گزينة
  كتُبت»: 4«گزينة

  فعل مجهول) –(قواعد
----------------------------------------------  

 (ابوطالب دراني)  »4«گزينة -80
لَ«ترتيب افعال به» 3و 1،2«هايدر گزينه از» تَعـاونَ«و» تشَـابه«،»تعامـ

در گزينة» تجالس«باشند؛ اماحرف زائد مي 2هستند و داراي» تفاعل«باب
و داراي يك حرف زائد است. دقت كنيد كه با توجه به» مفاعلةَ«از باب» 4«

  يك فعل مضارع است نه ماضي!» تجالس«، فعل»الطالبة«مؤنث بودن
  ثلاثي مزيد) –(قواعد

----------------------------------------------  
  

 
 (مجيد همايي)  »2«گزينة -81

»رونَ«هـا مردانـي هسـتند كـه / ايـن »:رجـالٌهؤلاءصـعر روي »: لا يبـاتكب
بـا »: مـرحينَ«دارنـد/ روند، گـام برنمـيراه نمي»: لايمشونَ«گردانند/ برنمي

خودپسندي، با فخر، فخرفروشانه
  (ترجمه)  

----------------------------------------------  

 )مجيد همايي(  »2«گزينة -82
»: يبدأبـِـ«: دهان /  »فمَ«شود / الزقزاق: مرغ باران/ ل (وارد) ميداخ»: يدخلُُ«

»: الطّعـام«هاي / ماندهباقي»: بقايا«زدن، كندن / كند به / نقَر: نوكشروع مي
  غذا

  )ترجمه(  

 )آرمين ساعدپناه(  »1«گزينة -83
بالهايشبالش،دو»: جناحيه«حركت بدهد / قادر است»: قادر علي تحريك«

از(«كندصداي زنگي ايجاد مي»: يحدث طنيناً«در يك ثانيه / »: انيةٍثفي/ «
  ها)اضافي است؛ رد ساير گزينه» 3«آن در گزينه

  )ترجمه(  

----------------------------------------------  

  (مجيد همايي)  »1«گزينة -84
تا هدايت شوند»: ليهتدي«

  (ترجمه)  

----------------------------------------------  

 )مجيد همايي(  »1«گزينة -85
شـود: اگر ياري كنيم: إن ننَصر (اگر ساكن به االله برسد به كسره تبـديل مـي

) / ما را ياري مي رنا / قـدمننَصرِ هـاي مـا: أقـدامنا/ ثابـت كند: ينصرنا يـا نَصـ
كند: يثبَت، ثبَت (فعل شرط يا جواب شرط اگر ماضـي باشـند بـه شـكل مي

  شوند.) مضارع ترجمه مي
  )تعريب(  

----------------------------------------------  

 )مجيد همايي(  »3«گزينة -86
والفَهامـةعلـّام، «هـا: ، اسم فاعل است، در ديگر گزينه»الزّائر«جمع» الزّوار«

  شوند. هاي مبالغه محسوب مياسم» الخلاّقينَ
  )قواعد(  

----------------------------------------------  

 )مجيد همايي(  »4«گزينة -87
شـود؛ يعنـي صـرف مـي» اسـتَرجِع«بـر وزن » اسـترجع«فعل امـر از فعـل 

  الفعل بايد مكسور باشد. عين
  )قواعد(  

----------------------------------------------  

 )مريم آقاياري(  »2«گزينة -88
  باشد. ميها) (بال» أجنحة«،»جناح«جمع كلمه

  )لغت(  

----------------------------------------------  

  اله نوروزي)(ولي  »4«گزينة -89
شـود؛ اگـر ترجمه مي» كندكمك مي«صورتبراي حال و به» تسُاعد«فعل

لـَم «ترتيب: ها بهباشد، ولي در ديگر گزينهچه شروع جمله با فعل ماضي مي
رأيـت «دادنـد / گوش فرا مـي»: ... يستَمعونكان«فرق نگذاشتند / »: يفرقّوا

صورتجمله بعد از اسم نكره كه ماقبل آن فعل ماضي است، به»: رجلاً يعمل
شود. ترجمه مي» كردكار مي«

  (قواعد)  

----------------------------------------------  

 )مجيدهمايي(  »3«گزينة -90
  »شفاعةٌوخُلةٌّيوم، بيع،«د از: هاي نكره عبارتناسممذكوردر آيه شريفه

  )قواعد(  

 )2عربي، زبان قرآن (
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 (ابوحنيفه خرسند)   »4«گزينة -91
باشـد يـا بـه معني كشف تصديق مجهول با تصديقات معلوم مياستدلال به

عبارت ديگر، رسيدن از تصديقات معلوم به شناخت تصديق مجهول. تعريـف 
باشد يا بـه عبـارت ديگـر، تصورات معلوم ميمعني كشف تصور مجهول با به

  رسيدن از تصورات معلوم به شناخت تصور مجهول.
  )10تا 8هايمنطق، ترازوي انديشه، صفحهمنطق،(  

----------------------------------------------  
 انجام)(طهورا ره   »1«گزينة -92

يعبارت قيو تصد ديآ ياست كه فقط مفهوم آن در ذهن ميتصور عبارتنكته:
نسـبت يزيـبه چيزيود دارد و در آن چجكه در آن حكم و قضاوت واست

  .شودمياز آن سلب ايشودداده مي
اسـت.  قيتصـد ،»پروانه خال دارد«اما ؛تصور است »دارخال ةپروان« نيابنابر

 ،»يهـوش مصـنوع «امـا  ؛استقيتصد ،»است اندر جانيمرا درد«مصراع
  است. قيتصد زين »چرخ دارد يصندل«. استتصور

  )7منطق، ترازوي انديشه، صفحةمنطق،(  
----------------------------------------------  

 (سالار صفايي)   »2«گزينة -93
وجه است و اگر در رابطـة عموم و خصوص من» نمك و سياه«رابطة مفاهيم

» نمـك«وجه، فقط يكي از مفاهيم را نقيض كنيم، مثلعموم و خصوص من
وجه برقرار اسـت. بين اين مفاهيم نسبت عموم و خصوص من ،»غيرسياه«و

  »)4و 1«هاي(رد گزينه
، بـين »انسان و متفكـر«اگر بين دو مفهوم نسبت تساوي برقرار باشد، مانند

نيـز همچنـان رابطـة » غيرانسـان و غيرمتفكـر «نقيض اين دو مفهوم، مانند
  تساوي برقرار است.

  )23تا21هايوم و مصداق، صفحهمفهمنطق،(  
----------------------------------------------  

 (پارسا وكيلي)  »1«گزينة -94
هاي چهارگانه ميان مصاديق دو مفهوم كلي، خـط فكـري براي تعيين نسبتنكته:

  كنيم:زير را دنبال مي
،»آيا هر ب الف اسـت؟«و» آيا هر الف ب است؟«پرسيم كهمرحلة اول: مي

  برقرار است.» تساوي«اگر پاسخ هر دو مثبت بود، نسبت
برقـرار » عمـوم و خصـوص مطلـق «اگر پاسخ يكي مثبت و يكي منفي بود، نسبت

  است.
  كنيم.را اجرا مي ماگر پاسخ هر دو منفي بود، مرحلة دو

آيـا بعضـي ب الـف «يا» آيا بعضي الف ب است؟«پرسيم كه: ميممرحلة دو
برقـرار » وجـهعموم و خصـوص مـن«ثبت باشد، نسبت، اگر پاسخ م»است؟
  است.

  برقرار است.» تباين«دو سؤال منفي باشد، نسبتحتي يكي از ايناگر پاسخ
و پاسـخ » آيا هر مربع شـكل داراي چهـار ضـلع اسـت؟ «پرسيم كهحال مي

آيا هر شـكل داراي چهـار ضـلع مربـع «پرسيم كهمثبت است. همچنين مي
اندي شكل داراي چهار ضلعاست؛ زيرا مستطيل و لوزو پاسخ منفي» است؟
برقرار است و براساس» عموم و خصوص مطلق«نيستند. پس نسبتو مربع

  صحيح است.» 1«نكتة بالا گزينة
  )23تا21هايمفهوم و مصداق، صفحهمنطق،(  

 (جواد پاكدل)  »3«گزينة -95
يـك اسـتقراي برگرفتـه از » شـوندفلزات در اثر حرارت منبسط مـي«گزارة

صورت تجربي سنجيده شده اسـت. در تعميمي قوي است كه بارها و بارها به
كلـي بـه يـك ياستقراي تعميمي با بررسـي چنـدين نمونـة جزئـي، حكم ـ

») 4و 1«هـاي شـود. (رد گزينـهمجموعه و جامعة آمـاري تعمـيم داده مـي
ايـن ها و مشـاهدات دراستقراي تعميمي قوي مبناي علوم تجربي و آزمايش

  »)2«شود. (رد گزينةعلم محسوب مي
  )46اقسام استدلال استقرايي، صفحةمنطق،(  

----------------------------------------------  
 انجام)(طهورا ره   »2«گزينة -96

  بررسي عبارات:
كارآگـاه بـا صـحنة جـرم،  ةـ در استنتاج بهترين تبيين مانند زمـان مواجه ـ

هاي اشتباه بـه بهتـرين تبيـين و با حذف تبيينبررسيرااحتمالات مختلف
رسيم. در اين حالـت نتيجـة مـا قطعـي نيسـت و هنـوز احتمـال وجـود مي

 هاي ديگر وجود دارد.تبيين
جامعـة آمـاري را بررسـي افـرادتـكـ در استقراي تعميمي، از آنجا كه تك

يجـة مـا دهيم، نتقرار ميبررسيهاي تصادفي را موردكنيم و تنها نمونهنمي
 توان آن را يقيني دانست.براساس تخمين بنا شده و نمي

اسـاس مشـابهت هيم برخـواـ در استقراي تمثيلي، دو امر جزئي داريم و مي
 ي دهيم.ميان آن دو، احكام يكي را به ديگري تسرّ

شـود كـه در اسـتدلال ـ استدلال به دو قسم قياسي و استقرايي تقسيم مـي
تيجـه را در پـي دارنـد و در اسـتدلال اسـتقرايي، ضـرورتاً ن، مقدماتقياسي

 نسبي است. هحمايت مقدمات از نتيج
  است.» 2«ها پاسخ گزينةبا بررسي گزينه

  )49تا41هايصفحهاقسام استدلال استقرايي،منطق،(  
----------------------------------------------  

 بقا)(محمد رضايي   »3«گزينة -97
شـود. با تغيير رابطه يا نسـبت آن، حاصـل مـيتنهاه،متناقض قضية شخصي

ايـن كـودك بـاهوش «صـورت بـه» اين كودك باهوش است.«پس متناقض
  باشد.مي» نيست.

  )63صفحةاحكام قضايا،منطق،(  
----------------------------------------------  

 (جواد پاكدل)   »1«گزينة -98
مغالطـة ايهـام «يت نكنـيم دچـار درستي رعااگر شرايط عكس مستوي را به

شويم. مانند زمـاني كـه از يـك قضـية موجبـة جزئيـه، عكـس مي» انعكاس
  بگيريم.» موجبة كليه«مستوي

صـورت الصدق از قضاياي موجبة جزئيه، هميشه بـهعكس مستوي لازمنكته:
  است.» موجبة جزئيه«

  ها:بررسي ساير گزينه
اي در آن رخ نداده اسـت؛ زيـرا طهاين گزينه درست است و مغال»: 2«گزينة

موجبة«صورت  الصدق از قضاياي موجبة جزئيه هميشه بهعكس مستوي لازم
  است.» جزئيه
الصـدق از قضـاياي سـالبة كليـه، هميشـه عكـس مسـتوي لازم»: 3«گزينة

رعايت ايـن قاعـده در عكـس مسـتوي، است و عدم» سالبة كليه«صورتبه
  زده.شود؛ نه مغالطة تعميم شتابمي» اسمغالطة ايهام انعك«منجر به
سـالبة «دانيم كه در ميان محصورات چهارگانه تنها قضـاياي مي»: 4«گزينة
الصدق ندارند و عكس مستوي گـرفتن از ايـن هستند كه عكس لازم» جزئيه

  زده.شود؛ نه مغالطة تعميم شتابمي» مغالطة ايهام انعكاس«قضايا، منجر به
  )70تا67هايصفحهايا،احكام قضمنطق،(  

 منطق
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 انجام)(طهورا ره   »4«گزينة -99

اي اسـت كـه در آن دو بخـش قضـيه بـه قضية شرطي منفصل، قضيهنكته:
اند و در آن به گسسـتگي، انفصـال و ناسـازگاري دو يـا چنـد يكديگر مرتبط

باشند. براي تشخيص نوع آن،نسبت حكم شده است. اين قضايا سه قسم مي
پاسخ دهيم. اول، آيا امكان دارد دو جزء قضية منفصل با همبايد به دو سؤال

  صادق باشند؟ دوم، آيا امكان دارد دو جزء قضية منفصل با هم كاذب باشند؟
است. اگـر فقـط » منفصل حقيقي« ةاگر پاسخ هر دو سؤال منفي باشد، قضي

است و اگر فقـط جـواب سـؤال » الجمعمانعة«باشد،جواب سؤال اول منفي
توانـد . پاسـخ هـر دو سـؤال نمـياسـت» الرفعمانعة«في باشد، قضيهدوم من

مثبت باشد؛ چرا كه در آن صورت ديگر انفصالي برقرار نيست و اصـلاً قضـيه 
  باشد.شرطي منفصل نمي

  ها:بررسي گزينه
  الجمعمانعةقضية منفصل»: 2و 1«هايگزينه
  الرفعمانعةقضية منفصل»: 3«گزينة
  فصل حقيقيقضية من»: 4«گزينة

  )87صفحةقضية شرطي و قياس استثنايي،منطق،(  
----------------------------------------------  

 انجام)(طهورا ره   »2«گزينة -100
هـاي مثبـت و دليل منطقـي ويژگـيذكرم بدونگذاري، متكلّدر مغالطة تله

د تلـه دهـد و بـراي افـرا يا معتقدان به آن نسبت مـيخوبي را به يك نظريه
  گذارد تا به سمت پذيرش آن، گرايش پيدا كنند.مي

مغالطـة «بـريم كـه شده در صـورت سـؤال، پـي مـيبا بررسي عبارت مطرح
  صورت گرفته است.» گذاري تله

  )111تا108هايصفحهر،سنجشگري در تفكمنطق،(  
----------------------------------------------  

 

 )كوثر دستوراني(  »4«گزينة -101
هايداند (سؤالات گزينهملاصدرا ماندن در فطرت اول را شايستة انسان نمي

د.) همچنين معناي دوم فلسفه،نشومربوط به زندگي روزمره مي »4«و» 2«
  مطلق دانش بوده است. 

 )8و 5هايصفحه،چيستي فلسفهيازدهم،(فلسفة  
----------------------------------------------  

 )زرنديآرمين كرمي(  »3«گزينة -102
انـد، امـا دادهافتراهايي است كه از ديرباز به سقراط نسبت مـيهاساير گزينه

از جملـه » 3«بـه دادگـاه بيايـد. گزينـة اوها باعث نشد كـههيچكدام از آن
ياتهامات جدي سقراط بود كه مقامات بـا توسـل بـه آن سـقراط را دادگـاه 

گويد: كند و ميعنوان جرم سقراط از آن ياد ميكردند و ملتوس در دادگاه به
ها اعتقـاد دارنـد، انكـار جرم سقراط اين است كه خداياني را كه همه به آن«

گويد و با افكـار خـود جوانـان را گمـراه كند و از خدايي جديد سخن ميمي
  » گرداند.ها را از دين پدرانشان برميكند و آنمي

 )40و39هايصفحه،زندگي براساس انديشهيازدهم،(فلسفة  

 )زرنديآرمين كرمي(  »4«گزينة -103
اشراق عقيده داشت فيلسوف بـدون معرفـت شـهودي بـه سهروردي يا شيخ

رسد و شناخت شهودي را كاملاً قبول داشت، امـا دربـارة وحـي و جايي نمي
هـا هسـتند.  او ريافـت آنشهود بر اين عقيده نبود كه همه داراي توانـايي د

طي شروط خاصي از جمله تهذيب نفس ،معتقد بود معرفت حاصل از شهود
  آيد و جز پيامبران، هيچ كس شايستگي دريافت وحي را ندارد. دست مي به

  )62و54،55هاي، صفحهتركيبييازدهم،(فلسفة  

----------------------------------------------  

 )وسي سپاهيم(  »4«گزينة -104
گراييگراي قرن هفدهم انگلستان بود، بر تجربهجان لاك كه فيلسوف تجربه

لاك و فيلسوفاني ماننـد وي) باعـث تأكيد ورزيد و همين تأكيد (تأكيد جان
هايساز پيشرفتتوجه دانشجويان و پژوهشگران به علوم تجربي شد و زمينه

  علمي گرديد. 
  هاي ديگر: تشريح گزينه

ــر »: 1«گزينــة ــيكن را دنبــال كــرد و ب ــيكن، روش ب جــان لاك، پــس از ب
  گرايي، تأكيد ورزيد.تجربه
بيكن اعتقاد داشت كه تكية فيلسوفان گذشته بر استدلال عقلي»: 2«گزينة

  روي آنان از ارسطو بوده است. ناشي از دنباله
اربيكن از نخستين فيلسوفاني بـود كـه بـر اهميـت حـس و تجربـه اصـر »: 3«گزينة
  ورزيد. مي

  )64 ة، صفحنگاهي به تاريخچة معرفتيازدهم،(فلسفة  

----------------------------------------------  

 )محمد قاسمي(  »3«گزينة -105
  حالت اعتدال قوة عقل: حكمت

  حالت تفريط قوة شهوت: خمودي
  حالت افراط قوة غضب: تهور

  )87 ةح، صفگراانسان، موجود اخلاقيازدهم،(فلسفة  

----------------------------------------------  

 )كوثر دستوراني(  »1«گزينة -106
 »1«شناسي اشاره دارند. در گزينةشناخت و معرفتتواناييها بهساير گزينه

  شناسي)  به يك قانون كلي و عام اشاره شده است. (هستي
 )13صفحة،هاي فلسفهريشه و شاخهيازدهم،(فلسفة  

----------------------------------------------  

 )زرنديآرمين كرمي(  »4«گزينة -107
  :توان تقسيم كردكارهاي انسان را به طور كلي به دو دسته مي

دهـد، از قبيـل كارهايي كه انسان آنها را براي رفع نيازهاي خود انجام مـي -
.    ن و  …كردخريد مايحتاج روزانه، داشتن شغل براي كسب درآمد، ورزش

  .نامندمي» فعل طبيعي«اين قبيل كارها را
دستة ديگر كارهايي هستند كه مورد ستايش و تحسين يا مورد سرزنش و -

…   تقبيح قرار مي . گيرند؛ مانند احسان، مبارزه با ظلم و اسـتكبار جهـاني و
  .گويندمي» فعل اخلاقي«اين قبيل كارها را

  )85ة، صفحگرااخلاقانسان، موجوديازدهم،(فلسفة  
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 )زرنديآرمين كرمي(  »4«گزينة -108

چيـز از آب چيـز، آب اسـت و در نهايـت،  همـهتالس معتقد بود اساس و پاية همه

همـان  ،از نظر فيثاغورسيان، اعداد و اصول اعداد») 1«(رد گزينة .ساخته شده است

») 2«نـة (رد گزي .اسـتعنصر اولية موجودات است و دربارة همة موجودات صادق

هراكليتوس نيز دگرگوني و تغيير و تحول دائمـي اشـيا را قـانون زنـدگي و كائنـات 

پارمنيدس به اين دليل كه حواس فقط مرتبـة ظـاهري و »)  3«داند. (رد گزينةمي

  دهد، اصولاً  چندان اعتنايي به آن نداشت. امور متغير و مختلف را نشان مي

 )33تا31هايصفحه،فهآغاز تاريخي فلسيازدهم،(فلسفة  

----------------------------------------------  

 )ياسين ساعدي(  »3«گزينة -109

پس همگـي (شناختندفيلسوفان مسلمان يا خود عارف بودند يا عارفاني را مي

اي رسـيده بودنـد كـه كه با قدم سلوك و پاكي نفس، به مرحله) اندعارف نبوده

دانستند كه چنين شـهودي كردند و ميرا شهود ميمراتب برتر و مجرد هستي

  سينا عارف نبود.در توان بدن مادي انسان نيست. براي مثال، ابن

  )78 ة، صفح)2چيستي انسان (يازدهم،(فلسفة  

----------------------------------------------  

 )ياسين ساعدي(  »3«گزينة -110

  مراحل تفكر فلسفي:

  هاي فلسفيها و مسئلهشدن با مجهولروروبه»: 1«مرحلة

  هاي فلسفيطرح پرسش »:2«مرحلة

هـا و انتخـاب معلومـات رجوع به معلومات و تفكـر در اندوختـه »:3«مرحلة

  مناسب با سؤال

  رسيدن به دريافت فلسفي و تحقق شناخت و معرفت »:4«مرحلة

تصـادي و هـاي فرهنگـي و اق آنان كـه بـراي جامعـه اصـالت قائلنـد، برنامـه

اجتماعي آنان سمت و سويي اجتماعي دارد و منافع جمع را در اولويت قـرار 

كننـدة اعتقاد دارند كـه تـأمين» سوسياليسم«دهند و در سياست نيز بهمي

  منافع جمعي است. 

  )16و 5هايصفحه،تركيبييازدهم،(فلسفة  

  
 (سارا شريفي)  »3«گزينة -111
  سي موارد نادرست:برر

كـار وجـود دارد،  وج) با اينكه احتمال از بين رفتن و شكسـت يـك كسـب 
موفقيـت بـه احتمال موفقيت و سودآوري آن هم كم نيست (يعني احتمـال 

احتمال شكست است نه بيشتر از آن) و اين انگيـزة لازم بـراي شـروع اندازة
را همواره زنده نگهفعاليت اقتصادي و پذيرش خطرات آن توسط كارآفرينان

  دارد.مي
ها با كار و تـلاش خـود از كسـب و كارهـا شركتد) كارآفرينان يا مؤسسان

كنند، كه اين كار چندان آسان نيست، چرا كه بسياري از كسب ومراقبت مي
تواننـد از ها ميطوري كه تنها نيمي از آنكارهاي نوپا عمر كوتاهي دارند، به

  خود ادامه دهند.شش سالگي عبور و به كار
  )4(كسب و كار و كارآفريني، صفحة  

----------------------------------------------  

 (سارا شريفي)  »4«گزينة -112

» شخصـي«ي از كسـب و كارهـاي انمونـه،هاي معـاملات ملكـي بنگاهالف) 
  هستند.

وكـار كسـب» معايـب«ها و دعاوي ازب) مسئوليت نامحدود در مقابل بدهي
  است.» يشخص«

است كه براي انجام مـأموريتي » قانوني«ج) يك مؤسسة غيرانتفاعي، نهادي
  شكل گرفته است.» غيرسودآور«

  )19و14،15هاي(انتخاب نوع كسب و كار، صفحه  

----------------------------------------------  

 الهي)(سپيده فتح  »3«گزينة -113
  بررسي عبارات:

  باشد.نبايد تأثيري در انتخاب و تصميم شما داشته »هزينة هدررفته«الف) 
گيـري منطقـي باشـد، بايـد تمـام منـافع را بـا تمـام ب) براي اينكه تصميم

اي كـه ها مقايسه كنيد و در نهايت به اين نتيجه برسيد كـه در گزينـههزينه
  هاست.ايد، منافع بيشتر از هزينهشما انتخاب كرده

هاي كسب و كارتـان، ميان منافع و هزينه ةايسج) به عنوان يك كارآفرين مق
  اندازي يا استمرار آن است.ترين مراحل راهاز مهم

هايي است كـه در تان مؤثر است، هزينهگيرياي كه بر تصميمد) تنها هزينه
گيريآيند. هزينة فرصت در زمان تصميموجود ميگيري شما بهزمان تصميم

آيـد و نبايـد وجـود مـيته پس از تصميم بـهآيد اما هزينة هدررفوجود ميبه
  باشد.داشتهشماتأثيري در انتخاب

  )29و28هاي(اصول انتخاب درست، صفحه  
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 (سارا شريفي)  »2«گزينة -114

  دهد.مي» درآمد«به خانوارها ،الف) بازار عوامل توليد، در قبال دريافت منابع
از بـازار محصـولات، دهنـد،مي» خريد«ب) خانوارها در ازاي پولي كه بابت

  كنند.كالا و خدمات دريافت مي
كننـد، پ) با توجه به اينكه كالا و خدمات را دريافت و منـابع را عرضـه مـي

  در اقتصاد است.» خانوارها«بنابراين بيانگر رفتار
  كنند.توليدي خود را به بازار محصولات ارائه مي» كالا و خدمات«ها،ت) بنگاه

  
  )47و46هايكند؟، صفحهچگونه عمل مي(بازار چيست و  

---------------------------------------------- 

 الهي)(سپيده فتح  »3«گزينة -115
  بررسي عبارات:

الف) افزايش درآمد دولت: ماليات براي تـأمين مـالي اهـداف و پشـتيباني از 
هاي دولت ماننـد امنيـت، دفـاع، امـور قضـايي، آمـوزش و بهداشـت فعاليت

  ومي ضروري است. عم
هـاي اقتصـادي و اجتمـاعي: ماليـات يكـي از ها و فاصلهب) كاهش نابرابري

ابزارهاي مهم دولت در كاهش نابرابري و فاصلة طبقاتي بين افراد پردرآمد و 
  شود.درآمد محسوب ميكم

هـاي مطلـوب: فراتـر از هاي نامناسـب و تشـويق فعاليـتپ) كاهش فعاليت
ها كـاهش رفتارهـاي نامناسـب (مثـل برخي مالياتافزايش درآمد، هدف از

  كاهش استفاده از پلاستيك) است.
  )60(نقش دولت در اقتصاد چيست؟، صفحة  

---------------------------------------------- 

 (آيدا رحيمي)  »4«گزينة -116

گرايـي و توليـد خـاطر تخصـصها در جامعة شـهري بـهزندگي عموم انسان
محصولي است؛ امـا در فضـاي جهـاني اقتصـاد قتصادي تكبراساس مزيت، ا

  پذير است.محصولي شكننده و آسيبتك
هاي تأمين كالاهـاي وارداتـي يـا بازارهـاي فـروش كالاهـاي اگر كشوري راه

محصولي فاصله بگيرد، با خلقصادراتي خود را گوناگون كند، از وضعيت تك
ها را در داخل فراهم كنـد هاي جديد اقتصادي امكان تأمين بعضي نيازمزيت

باشـد، در ايـن بنيان توجه بيشتري داشتهو به علم و فناوري و اقتصاد دانش
  تواند به وضعيت استقلال و استحكام اقتصادي نزديك شود.صورت مي

  )77الملل، صفحة(تجارت بين  

 الهي)(سپيده فتح  »3«گزينة -117
ر اقتصـاد اسـت. ايـن الف) گاهي علت تورم نابرابري عرضه و تقاضاي كـل د

كنـد: دولـت بايـد ها بـروز مـيصورت افزايش قيمتفزوني تقاضا بر عرضه به
  هاي انقباضي) را اجرا كند.سياست كاهش نقدينگي (سياست

يابـد: ب) در حالت ركود اقتصادي سطح توليد كاهش و بيكاري افزايش مـي
  كند.هاي انبساطي را اعمال ميدولت معمولاً سياست

ش درآمدهاي نفتي باعث رشد درآمـدهاي اقتصـادي و رشـد حجـم ج) افزاي
هاي انقباضي پولزا است: دولت سياستشود كه تورمنقدينگي در كشور مي

  گيرد.كار ميرا به
  )103و102هاي(تورم و كاهش قدرت خريد، صفحه  

---------------------------------------------- 
 (علي صيدي)  »2«گزينة -118

بي به اهداف اقتصادي و سياسي ملت ايران كه در قانون اساسي بازتابدستيا
هاي ساختاري اقتصـاد ايـران اسـت. ها و بيماريدارد، مستلزم غلبه بر ضعف

وري و كـارايي انـدك هايي مانند وابستگي به درآمدهاي نفتي و بهرهبيماري
  هاي توليدي.شركت

  )111سازي اقتصاد، صفحة(مقاوم  
---------------------------------------------- 

 بدري)(آرش كتابفروش  »2«گزينة -119
نهـاييكالاهـا و خـدمات پـولي همـة ) ارزشGDP( يناخالص داخل ديتول
ي. كالاهـادر طول يـك سـال اسـت كشوركييدر داخل مرزهادشدهيتول

توليـد  ةدر محاسـبنيانـد و بنـابرا شـده ديـتولگـريكشور ديكدريواردات
  .شوند يكشور واردكننده لحاظ نملص داخليناخا

  ها:بررسي ساير گزينه
كالاها در داخل كشـور توليـد شـده و توسـط مصـرف»: 1«گزينه

   
كننـدگان 
GDP خريداري شده است، يعني كالاي نهايي است؛ بنـابراين در محاسـبة

  شوند.لحاظ مي
؛ماشين توسط كارخانه فروخته شده، يعنـي دسـت دوم نيسـت »: 3«گزينة

GDP   شود.لحاظ ميبنابراين در محاسبة
خدمات جزء توليد ناخالص داخلي هستند و دولت در ازاي فـروش »: 4«گزينة

GDP آن   شوند.لحاظ ميها درآمد كسب كرده است؛ بنابراين در محاسبة
  )121و120هاي(رشد و پيشرفت اقتصادي، صفحه  

------------------------------------------- 
 (آيدا رحيمي)  »2«گزينة -120

آوريم، اگر بعد از يك سال از مجموع مخـارج مـا دست ميهر درآمدي كه به
گيـرد. زياد بيايد، به همان ميزان كه زياد آمده است، مشمول خمس قرار مي
مانـد و بنابراين وقتي مخارج از درآمد بيشتر باشد، چيزي از درآمد باقي نمي

  نيازي به پرداخت خمس نيست.
  ها:رسي ساير گزينهبر

  خمس در واقع همان ماليات اسلامي است.»: 1«گزينة
  شود (نه افزايش آن).پرداخت خمس موجب توزيع مجدد ثروت مي»: 3«گزينة
صورت طبيعي، سال مالي از همان روزي كه اولـين درآمـدتان  به»: 4«گزينة
  شود.ايد، شروع ميدست آوردهرا به

  )138بندي، صفحة(بودجه  
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